

КОНКУРСЫ

С ФАНТАЗИЕЙ И ВЫДУМКОЙ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА «КОЛПАШЕВСКИЙ ДВОРИК — 2014»



Если вы хотите, чтобы мир вокруг вас стал лучше, достаточно просто проявить немного фантазии. Выйдите на улицу, посадите возле дома цветы, из подручных материалов оформите клумбу или сделайте забавную скульптуру — и вот уже готов сказочный дворик, который до самой осени будет радовать вас, ваших соседей и просто случайных прохожих яркими красками. Да и хорошее настроение всем гарантировано!

Уже второй год по инициативе и при поддержке депутата Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянца проводится конкурс «Колпашевский дворик». Жители города и сел района участвуют в двух номинациях: «Лучшая частная усадьба» и «Двор образцового содержания». В этом году заявок на участие в конкурсе было подано значительно больше, чем в прошлом, поэтому конкурсной комиссии оказалось непросто выявить лучших.

На прошедшей неделе победителей, призеров и участников «Колпашевского дворика — 2014» Александр Куприянец, его помощник Т. М. Чукова и представители местной власти встречали в районной администрации, где состоялась церемония награждения. Занявшим призовые места владельцам частных усадеб и жильцам многоквартирных домов были вручены дипломы и денежные сертификаты.

В номинации «Двор образцового содержания» лучшим стал дворик дома №26 по ул. Мира. На-



грады сразу за два вторых места достались представителям домов по адресам: ул. Портовая, 18 и ул. Геофизическая, 2. Жильцам дома №68 по ул. Ремесленной были вручены призы за третье место. Кроме того, поощрительный приз за участие жюри присудило творческому коллективу «Дома ветеранов».

Приятно удивить экспертов сумели и хозяева частных домовладений. Участвовали в конкурсе жители Колпашева, Тогура, Саровки, Чугунки, Волкова. «Лучшей частной усадьбой» признана усадьба Людмилы Викторовны Борзенковой в Тогуре (ул. Первомайская, 100). Вторые места достались Людмиле Ивановне Габовой (г. Колпашево, ул. Жданова, 42а) и Надежде

Ивановне Фалалеевой (д. Волково, ул. Молодежная, 6, кв. 2). Диплом и денежный приз за третье место были вручены Татьяне Александровне Приходько (п. Саровка, ул. Рабочая, д. 27).

Обращаясь к участникам конкурса «Колпашевский дворик — 2014» А. Б. Куприянец выразил надежду, что в следующем году желающих поделиться с окружающими своими фантазией и выдумкой будет больше. А пока осень еще не окончательно вступила в свои права, у колпашевцев есть возможность посетить ближайшие из указанных адресов: оценить старания земляков или даже позаимствовать некоторые творческие идеи.

Л. ЧИРТКОВА.

ЧТО БЫЛО — ТО БЫЛО...

4 сентября 1989 г. чиновники из Госплана СССР нехотя признались, что в 1988 году 28 тыс. предприятий СССР оказались убыточными.
5 сентября 1919 г. утонул в реке Урал, спасаясь от белых, Василий Иванович Чапаев. (Так было по фильму «Чапаев»; по ряду свидетельств он погиб на суше, в бою.)
5 сентября 1929 г. ЦК ВКП(б) принял Постановление «О мерах по упорядочению управления производством и установлению единоначалия». Если раньше предприятием руководил треугольник (директор, секретарь парторганизации и председатель профкома), то теперь на первое место выдвигается партсекретарь. Отныне руководящие должности мог занимать только член ВКП(б).

ПЕРЕПРАВА

ПО ПРЯМОМУ ПУТИ

С 29 августа на Оби, в районе городской пристани, открылся новый, прямой маршрут движения паромов. Теперь время в пути максимально сокращено и составляет не более 15 минут. Не стоит и говорить, насколько удобен такой маршрут для пассажиров.

Ежедневно рейсы через Обь совершают до четырех паромов. Что

касается стоимости проезда, она была снижена на 50 рублей для всех видов транспорта. Цена переправы для легковых автомобилей сегодня составляет порядка 200 рублей.

Добавим, что грузовые автомобили по-прежнему переправляются на левобережье от причала в НГСС.

Л. ИСАЕВА.

ВКРАТЦЕ

В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

Коллектив Колпашевского городского суда проводил в почетную отставку председателя суда С. М. Бурындину. В состоявшемся по этому поводу торжественном собрании приняли участие представители районной и городской администраций, сотрудники прокуратуры, службы судебных приставов, адвокаты.

Провожая своего руководителя,

коллеги единодушно отметили, что Сергей Михайлович для них — пример высокого профессионализма, объективности, мудрости и оптимизма.

Памятные адреса и подарки стали дополнением к словам искренней признательности С. М. Бурындину за многолетний добросовестный труд.

М. ДМИТРИЕВА.

ИНИЦИАТИВА

ДЕЛО — ТАБАК

Российский совет по общественному здоровью и проблемам демографии выступил с инициативой: заставить табачные компании раскрывать состав сигарет и публиковать финансовые отчеты о своей деятельности. Кроме того, совет предлагает поднять акцизы на табак, что увеличит цены на сигареты, как минимум, вдвое и сделает их недоступными для детей. Также предлагается перечислить все вещества, которые выделяют

зажженные сигареты. В табачном дыму около 70 токсичных соединений, многие из которых провоцируют развитие рака.

Данные предложения размещены на сайте «Российская общественная инициатива» и попадут в Госдуму, если наберут 100 тысяч подписей. Голосование продлится до 5 августа следующего года. Отдать свой голос на сайте можно как за, так и против этой инициативы.

М. МАЙСКАЯ.

ПЕРСПЕКТИВА

СЕМЬЯМ

С ДЕТЬМИ-ИНВАЛИДАМИ

Семьям, где есть ребенок-инвалид, надо позволить на материнский капитал покупать специальное оборудование в квартиры — с такой инициативой вышло в правительство Министерство труда и социальной защиты.

Пока что эти 429,4 тысячи рублей можно потратить на улучшение жилищных условий, образование детей или пенсию матери.

М. МАРИНИНА.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

ДА БУДЕТ СВЕТ!

385 тысяч рублей было выделено из районного бюджета на обустройство уличного освещения в микрорайоне Матъянга, по улице Гоголя. Этой работой занимались специалисты предприятия «Спецавтохозяйство». Они предварительно подготовили территорию, снесли мешающие деревья. Затем установили опоры, светильники и протянули линии

электропередачи. Так называемое «дежурное» освещение здесь уже должно действовать.

Кроме того, светодиодные светильники недавно установлены на территории Колпашевской районной больницы. Еще несколько таких светильников в сентябре планируется установить на селекционной, в районе детского сада.

М. ЕВГЕНЬЕВА.

ПРОФИЛАКТИКА

ПРЕДОТВРАТИТЬ ПОЖАР

Сотрудники отделения надзорной деятельности Колпашевского района проводят профилактические мероприятия, направленные на снижение количества пожаров в жилом секторе. Инспекторский состав регулярно патрулирует частные и многоквартирные дома.

Как правило, большинство нарушений связано с неисправностью печей, эксплуатацией электропроводки и электрооборудования с видимыми повреждениями, хранением легковоспламеняющихся жидкостей в надворных постройках, а также отсутствием на при-

усадебных участках первичных средств пожаротушения.

В последние дни августа инспекторы ОНД Колпашевского района провели два профилактических рейда, в ходе которых обследовали 19 частных и 2 многоквартирных жилых домов. С их жителями были проведены беседы о необходимости соблюдения требований пожарной безопасности. В отношении пяти собственников частных усадеб составлены административные протоколы.

Л. АНДРЕЕВА.

НА АППАРАТНОМ СОВЕЩАНИИ

ЧЕМПИОНЫ ИЗ КОЛПАШЕВА



ставителей местного гарнизона МЧС.

Глава района А. Ф. Медных в торжественной обстановке поздравил всех представителей команды и вручил благодарственные письма водителю ОПС-8 К. В. Новосельцеву, пожарным А. Б. Крутенкову, А. С. Веревкину, Е. А. Тыщичу, Д. Н. Ефимову, начальнику отряда №8 противопожарной службы по Колпашевскому району А. Ю. Усову, начальнику караула ПЧ-1 Н. П. Волкову, водителю ПЧ-1 Д. С. Мафуяно.

Начальник Колпашевского гарнизона пожарной охраны Игорь Владимирович Ланчев отмечен за большой вклад в повышение боеготовности подразделений противопожарной службы, популяризацию пожарно-прикладного спорта на территории Колпашевского района.

Н. СТЕПАНОВИЧ.

В начале августа в Бакчарском районе состоялись ежегодные соревнования по пожарно-прикладному спорту. В них приняла участие и команда колпашевских огнеборцев. Наши пожарные в соревнованиях по демонстрации профессиональных навыков восьмой год подряд занимают только призовые места. Трижды – в 2009, 2011, 2012 годах – они занимали первую ступеньку пьедестала почета. Нынче им снова сопутствовал успех – первое общекомандное место.

2 сентября на аппаратном совещании в районной администрации состоялось чествование пред-



РАЗЪЯСНЯЕТ СПЕЦИАЛИСТ

ЧЕМ ОТЛИЧАЕТСЯ СТРАХОВОЙ СТАЖ ОТ ТРУДОВОГО?

С 1 января 2015 года в России вводится новый порядок начисления пенсии и формирования пенсионных прав граждан. В соответствии с законодательством существенно изменится продолжительность страхового стажа, требуемого для приобретения права на пенсию по старости, – с 5 лет в настоящее время до 15 лет по новому закону. Термин «трудовая пенсия» из законодательства уходит. Будет назначаться страховая пенсия.

Страховой стаж – это периоды работы гражданина, в течение которых за него начислялись и уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд. Кроме того, в него входят и так называемые

«нестраховые» периоды: отпуск по уходу за ребенком до 1,5 лет, получение пособия по безработице, уход неработающего трудоспособного гражданина за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом и лицом старше 80 лет, период участия в оплачиваемых общественных работах и др. Сейчас термин «страховой стаж» применяется при определении права на пенсию.

Общий трудовой стаж – это суммарная продолжительность трудовой и иной общественно-полезной деятельности до 1 января 2002 года. Он учитывается при проведении оценки пенсионных прав граждан, имеющих периоды работы до 2002 года. От продолжительности трудового стажа зависит

размер пенсии по состоянию на 1 января 2002 года, после этой даты пенсия зависит только от уплаченных страховых взносов.

Добавим, что с 2015 года на размер пенсии будут влиять как страховой стаж, так и сумма страховых взносов. Каждый год трудовой деятельности будет оцениваться в индивидуальных пенсионных коэффициентах, или баллах. Сумма этих коэффициентов и составит пенсионный капитал, который при выходе на пенсию гражданина переведут в денежный эквивалент.

Т. КРАСНОСЛОБОДЦЕВА,
руководитель Клиентской
службы УПФР в Колпашевском
районе.

«АЛЛЕЯ РОССИИ»

ЗЕЛЕНЫЙ СИМВОЛ НАШЕЙ ОБЛАСТИ

ГОЛОСОВАНИЕ В РАМКАХ АКЦИИ ПРОДЛЕНО ДО 31 ОКТЯБРЯ

Около 12 тысяч жителей Томской области приняли участие в голосовании в рамках проекта «Аллея России», половина из них выбрали в качестве зеленого символа нашего региона кедр.

Напомним, что в рамках проекта «Аллея России» каждый из 85 регионов страны представил на голосование по пять растений. Кандидатами от Томской области стали кедр сибирский, пихта сибирская, клюква, кандык сибирский и мох сфагнум («белый мох»). Организаторы акции приняли решение продлить онлайн-голосова-

ние до 31 октября, чтобы в нем могли принять участие школьники и студенты, возвращающиеся с каникул.

«У нас очень хорошие традиции, связанные с кедром. Нигде в России нет столько припоселковых кедровников, сколько в Томской области: они занимают более восьми тысяч гектаров. Мы обгоняем все российские регионы и по количеству продуктов из кедра – от жмыха до молочка. Только в Томске осталась фабрика, где делают карандаши из кедра. Но главное – любовь томичей к кедру: в школах

проходят конкурсы, дети пишут сочинения о кедре. Будет правильно, если кедр станет символом Томской области», – считает заместитель губернатора по агропромышленной политике и природопользованию А. Ф. Кнорр.

Проголосовать за растение – символ Томской области можно ежедневно до 31 октября включительно на сайте акции «Аллея России» или отправив SMS-сообщение на короткий номер 4169 с текстом «Аллея России» и названием дерева или цветка.

Подготовил А. БЕЛЯЕВ.

СФЕРА ОБРАЗОВАНИЯ

О НОВШЕСТВАХ ЕГЭ-2015

Выпускные экзамены в российских школах претерпят ряд изменений. Для участников ЕГЭ вводятся профильный экзамен по математике и устная часть экзамена по иностранным языкам. Чтобы получить допуск к ЕГЭ, выпускники должны будут успешно написать сочинение. Проводить ЕГЭ планируется не в три, а в две волны – в апреле и в мае-июне.

«ПРЕЗИДЕНТСКОЕ СОЧИНЕНИЕ»

Начиная с 2014/2015 учебного года, в число выпускных экзаменов в российских школах вернется сочинение. Соответствующее поручение Президент РФ В. В. Путин дал Правительству в декабре 2013 года.

Писать сочинение выпускникам предстоит в декабре, а пересдать его можно будет в феврале и конце апреля – начале мая. Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья сочинение может быть заменено изложением. Результатом итогового сочинения или изложения может быть зачет или незачет. К сдаче ЕГЭ допустят только учеников, получивших зачет.

Советом по вопросам проведения итогового сочинения в выпускных классах были отобраны следующие тематические направления сочинений: «Недаром помнит вся Россия...» (к 200-летию юбилею М. Ю. Лермонтова), «Вопросы, заданные человечеству войной», «Человек и природа в

сдать профильный ЕГЭ по математике, по уровню сложности аналогичный ЕГЭ 2014 года.

Базовый уровень будет вводиться по решению регионов, которые сами определят, проводить ли им ЕГЭ по математике на двух уровнях или ограничиться профильным экзаменом.

НА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКАХ ПРИДЕТСЯ ГОВОРИТЬ

На ЕГЭ по иностранным языкам участникам теперь придется не только сдавать письменный экзамен, но и демонстрировать свое умение говорить. Раздел, содержащий устные ответы на задания, пока будет добровольным, однако претендентам на высокие баллы сдавать его придется.

Максимальный балл (100) можно получить, если выпускник сдает и письменную часть, которая оценивается максимум в 80 баллов, и устную часть, которая оценивается максимум в 20 баллов.

ОТКРЫТЫЙ БАНК ЗАДАНИЙ

Формироваться контрольные измерительные материалы (КИМ) ЕГЭ на 2015 год будут частично из открытого банка заданий. Банк дополнится новыми заданиями, доступ к нему будет осуществляться на сайте Федерального института педагогических измерений (ФИПИ), занимающегося разработкой экзаменационных заданий.

Свой комплект КИМ, как и в 2014 году, будет разработан для каждого из часовых поясов России, поэтому воспользоваться ими выпускники из других часовых поясов не смогут.

ИЗМЕНЕНИЯ ПРОЦЕДУРЫ

Традиционные три волны ЕГЭ (досрочная, основная и дополнительная) уйдут в историю и с нового учебного года будут упразднены. Проводить экзамены будут в апреле и мае-июне. Ранее экзамен в основную волну сдавали в России выпускники текущего года, а состав участников досрочной и дополнительной волн был регламентирован.

В соответствии с новым порядком, сдавать ЕГЭ все выпускники текущего и предыдущих лет смогут с апреля по июнь, при этом русский язык и математика являются обязательными предметами, а по остальным предметам надо будет определиться с выбором до 1 марта, как и в 2014 году. ЕГЭ в июле проводиться не будет.

Кроме того, обучающиеся получат возможность сдать ЕГЭ по отдельным предметам сразу, как только закончат их изучать, например, сдать ЕГЭ по географии можно будет после 10 класса.

Пересдать неудовлетворительный результат по любому предмету можно будет в независимых центрах проведения ЕГЭ, которые будут работать круглогодично. Там же в течение года можно будет пересдать и любой другой предмет для получения более высокого балла.

ИИА-Томск.



К 400-ЛЕТИЮ СЕЛА ТОГУР

РАБКОР МСТИСЛАВ БЫЧКОВ

Продолжение.
Начало в №95, 97, 101.

«При встречах с колпашевской футбольной командой «Спартак» команда Кетского лесозавода потерпела поражение. Силы в Тогуре есть, но дело в том, что команде Кетского лесозавода из-за отсут-

Каждый начинающий журналист мечтает вести колонку «Происшествия». Не миновал этот соблазн и М. Бычкова. Тем более что жизнь давала ему обширный материал:

«6 апреля в 6 часов вечера в нижнем этаже Кетского лесозавода от искры, упавшей от коллектора на опилочную пыль, загорелся

в клуб «Ударник» в пьяном виде. Когда его за нарушение порядка предупредил бригадир Садилов Григорий, он всячески обругал бригадирца и пригрозил избиением. В этот же вечер по дороге из клуба Комиссаров избил колхозника Хрулева Т.

Тогурскому сельсовету нужно обратить внимание на хулигана и призвать его к порядку».

Не ускользают от его острого взгляда и, казалось бы, незначительные «мелочи быта», сохраняющие колорит времени. В наши дни автомобильного изобилия трудно представить, каким «напряженным» было движение транспорта на проселочных дорогах:

«Первого июля гражданин поселка второго Мараксинского Шевченко Т. И. ехал по дороге в село Тогур. Здесь же проходил автомобиль, который вел шофер Малахов. Лошадь, испугавшись автомобиля, попятилась назад и попала под автомобиль. Через некоторое время она пала».

Согласитесь, есть в этой краткой корреспонденции ильфо-петровская нотка.

Некоторые материалы М. Бычкова подписывает характерным псевдонимом – «Овод». Книга Этель Лилиан Войнич в начале XX века имела в нашей стране грандиозную популярность. Тогурский «Овод» не может пройти равнодушно мимо фактов невнимания начальства к простым рабочим:

«В январе 1934 года курсант Омского ФЗУ Запсиблесдревтреста Федор Волошин прибыл на практику на Кетский лесозавод. Вначале он работал обрезчиком, потом в качестве рубщика.

В мае прошлого года, заболев туберкулезом, он просился на курорт, но бывший председатель

все время находиться при нем, будучи занятый на работе. И только 19 марта его наконец-то додумались положить в лесозаводскую больницу.

Так было, но так не будет.

Судьбой Волошина должны заинтересоваться наши окружные организации и в первую очередь ленинский комсомол. Нужно до-

лесозаводе открыт месяц назад. Рабочие завода любят свой клуб и гордятся им.

В клубе чистое, уютное фойе, светлый и просторный зрительный зал.

На сцене клуба растет и крепнет вместе со своим режиссером Борисом Горбатовым, любительский драмколлектив, неплохо подгото-



Колхозники после уборки урожая.

ствия стадиона негде тренироваться. Стадион строится целое лето и до сих пор не готов.

Приближается зимний сезон. Председателю ФЗК товарищу Величко нужно учесть ошибки в физической работе и сделать все необходимое, чтобы зимняя физкультурная работа была поставлена на должную высоту» («Когда будет стадион в Тогуре?», 1938).

А следующая проблема, названная М. Бычковым, не потеряла у нас актуальности и по сей день:

«Тогурский сельсовет за строительство дороги от Тогура до Колпашева в прошлом году взялся энергично. Препятствиями тов. Панов, мобилизовав колхозников на строительство дороги, начал строить мосты, копать канавы. Но со сменой председателя о строительстве дороги забыли. Неоконченная дорога разрушается, размытые весенней водой канавы засорены мусором. По дороге от Колпашева до Тогура ежедневно проходят люди, проезжает по ней председатель сельсовета тов. Неизвестных и районные руководители, но как-то до сих пор не могут додуматься, что начатое строительство нужно довести до конца» («Забывшее строительство», 1938).

«Около года в с. Тогур существует ресторан артели инвалидов. Раньше он был на окраине села. Сейчас артель приобрела верхнюю половину одного из домов в центре села и ресторан находится в нем.

В нижнем этаже занимаемого рестораном дома живут рабочие леспромхоза. И вот, представьте себе каково им, когда над их головой с утра до поздней ночи песни, пляски, площадная брань и драки. Обнаглев от выпитого пива, посетители ресторана зачастую под окнами дома творят все, что вздумается им.

Для детей, обитателей нижнего этажа и окружающих домов предоставлено «умниками» знаменитого ресторана невыносимое зрелище.

Следственные органы должны вмешаться в это дело и заставить головотяпов убрать эту пьяную лавочку, не дающую ни днем, ни ночью покоя рабочим» («Не ресторан, а сборище хулиганов и пьяниц», 1939).

предохранительный ящик, под которым находился мотор, установленный для дроворезки. Дроворезчица Трубачева, увидев дым, не растерялась и моментально остановила мотор. Она вместе с пожарником Бекбулатовым приступила к тушению пожара и в течение 5-ти минут огонь был ликвидирован. Убытков никаких не оказалось, выезда пожарной охраны не потребовалось.

За смелый поступок дирекция лесозавода наградила тов. Трубачеву 25 рублями и вынесла благодарности Бекбулатову».

19 апреля из клуба Кетского лесозавода похищено 120 метров электропровода. Кражу произвел несовершеннолетний Анисимов Федор Степанович. Анисимов привлекается к ответственности, вместе с ним привлекается и его отец».

«8 марта бухгалтер Кетского лесозавода Лимонов Александр Александрович, будучи пьяным, явился в столовую, где был семейный вечер. Лимонов устроил дебош, драку, разбил посуду, избил стахановца Панькова и бригадира Калининна.

Лимонов привлекается к ответственности».

«10 апреля в бане Тогурского детдома загорелся потолок. Своими силами работники детдома не справились с пожаром. Вызвали дружину Кетского лесозавода. Дружинники за полчаса огонь ликвидировали.

При расследовании выяснилось, что пожар возник от загоревшихся дров, сложенных на печке для просушки».

«2 мая в селе Тогур мальчик Анисимов Федор забрался на крышу рыбного ларька и при помощи гвоздя, вколоченного в палку, вытащил через отверстие для трубы 300 рублей денег (эти деньги продавец не смог сдать в сберкассу – она была закрыта)».

«Комиссаров Аркадий, проживающий в селе Тогур без определенных занятий, 2-го мая явился



Работницы промартели «8 марта».

ФЗК тов. Поздняков не допустил его на комиссию, мотивируя это тем, что Волошин не был тогда еще членом союза.

Волошин остался на заводе и продолжал работу, а тем временем болезнь делала свое дело, подтачивая, как червь, и без того слабый организм. 4 месяца тому назад Волошин уже не был в силах продолжать работу и пошел на бюллетень. Он четыре месяца пролежал на койке в общежитии курсантов, всеми заброшенный и покинутый, кроме своих товарищей из ФЗУ, которые, однако, не могли



Заготовка дров.

биться немедленной отправкой его в санаторий и принять все меры для того, чтобы спасти молодую жизнь» («Бездушное отношение к человеку», 1936).

Не обошла справедливая критика М. Бычкова и его товарища по лесозаводу, безропотного страдальца Василия Пельменева, который в феврале 1936 года был командирован в распоряжение завкома и назначен на должность заведующего клубом. Ужалил «Овод» и бюрократов из правления:

«Хорошо работал на Кетском лесозаводе стахановец Василий Пельменев. И вот завком выдвинул его на должность заведующего клубом «Ударник».

Не за страх, а за совесть стал выполнять новую, мало знакомую работу молодой завклуб. Однако докучливый завком и правление лесозавода спустя некоторое время решили, что Пельменев мало загружен и дали ему еще работу культмассовика.

По-прежнему работает Пельменев, безропотно выполняет две обязанности, – одна другой важнее. Но завкому и этого показалось мало. В период ремонта клуба Пельменева назначают дополнительно замещать секретаря завкома, ушедшего в отпуск. И стал после этого Пельменев и швец, и жнец, и на дуде игрец. Не справился он со всеми своими обязанностями.

Клуб отремонтировали – крыша протекает. А в самом клубе нет никакой работы. Всем это видно, кроме завкома. Он обещает Пельменеву еще должность начальника пожарной охраны» («И швец, и жнец»).

КУЛЬТУРА И ДОСУГ

Тема культурного досуга для молодого автора является одной из ключевых. Невооруженным глазом видно, что и самому Славе творчество не чуждо:

«Клуб «Ударник» на Кетском

вищий спектакли: «Гибель эскадры» А. Корнейчука, «Ревизор» Гоголя, «Бедность не порок» и «Без вины виноватые» Островского, «Жизнь зовет» Белоцерковского, «Шестеро любимых» Арбузова, «Чужой ребенок» Шкваркина.

На втором этаже клуба имеется комната отдыха. Стены этой комнаты хорошо оштукатурены и выбелены, украшены портретами и картинами. В клубе имеется буфет, бильярдная, красный уголок.

Бесперебойно работает библиотека, интерес к книге сильно возрос, особенно за последнее время. Посетители требуют книги Максима Горького, Шолохова, А. Толстого, Эренбурга, Пушкина, Лермонтова, Льва Толстого, Гоголя, Тургенева, Н. Островского и других.

В клубе организуются новые кружки: физкультурный, хоровой, струнный, шахматно-шашечный и другие.

Клуб привлекает к себе много молодежи. Всех манит в уютный клуб, в котором каждый может культурно провести свой досуг» («Весело в нашем клубе», письмо в краевую газету, сентябрь-октябрь 1936).

«31 июля закончились месячные курсы по подготовке руководителей колхозных драмкружков под руководством т. Самойловой. Из 18 курсантов 4 выпущены руководителями театральных кружков, 5 организаторами драмкружков и 9 человек рядовых членов драмкружков.

Зав. ОкрОНО т. Аревкин, выдавая удостоверения курсантам, сказал: «Ваша основная задача – быть застрельщиками и организаторами театральной самодеятельности на местах, надеюсь, что вы с этой задачей справитесь побольше».

Курсанты в свою очередь взяли на себя обязательство стать активными бойцами на культурном фронте и на местах передать членам драматических кружков все знания и опыт, полученный во время курсов» («Выпуск курсов руководителей драмкружков», 3-4 августа 1936).

А. ЛУГОВСКОЙ.

Продолжение следует.

РЫБАЛКА

ПОГОДА НЕ ПОМЕШАЛА

Субботный день, 30 августа, погожим назвать было трудно. Однако в 8 часов утра на берегу Оби, в районе городской пристани собрались любители рыбалки, которым и отсутствие солнышка – не помеха. Переправившись на пароме на левый берег, около 25 человек приступили к соревнованиям. Был дан старт первенству Колпашевского городского поселения по спортивному рыболовству.

Участникам состязаний разрешалось рыбачить на две удочки или два спиннинга с двумя поводками. На протяжении нескольких часов удачливые и не очень рыбаки старались поймать как можно больше речной рыбки. И вот каковы итоги первенства.

В юношеской подгруппе (до 18 лет) победителем стал Никита Бу-

ценко, поймавший около 300 граммов рыбы. Среди женщин лидером (пусть и с очень небольшим уловом) стала Елена Борисовна Елисеева. А среди мужчин отличился неоднократный победитель соревнований по спортивной рыбной ловле Эдуард Александрович Поляков. На его удочку попало несколько килограммов рыбы. Не стал первым, зато поймал в этот день самого большого окуня еще один любитель рыбалки Сергей Георгиевич Петушков.

Наиболее удачливых рыбаков организаторы первенства – специалисты Колпашевского городского поселения и Городского молодежного центра – наградили почетными грамотами и ценными призами.

Л. ВЛАДИМИРОВА.



В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ

— квитанции по расчету за воду, стоки и потребление электроэнергии, газа;

— домовые книги; главные книги, кассовые книги, журналы кассира-операциониста, книги покупок и продаж, книги складского учета, книги учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих УСН;

— журналы учета работы клубных формирований, журналы учета занятий спортивных секций.

Реклама

г. Колпашево, ул. Победы, 5 (здание типографии, 2-й этаж), каб. 208, тел. 5-22-66, 5-32-63, ООО «Газета «Советский Север»

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

5.09 +11... -1°, давление падает, возм. дождь.
6.09 +13... +2°, давление падает.



Информационная поддержка — <http://www.kolpashewo.ru/>, <http://kolpadm.tom.ru/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **А. Н. ЛУГОВСКОЙ**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит три раза в неделю — во вторник, четверг, субботу. Индекс 54215. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 6 500 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ, РЕДАКЦИИ: 636460, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; заместитель главного редактора, корреспонденты — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63; 5-29-86. E-mail: sovsev@kolpashewo.tomsknet.ru

Дата выхода — 4.09.2014 г. Время подписания в печать по графику — 3.09.2014 г. в 15.00, фактически — в 15.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066.